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, Bonifacia,
(1864—1912)

Midőn e sorok megírásához 
fogtunk, a jó, a nemes, a szehdlelku 
Bonifacia nővér szíve kihűlve pihen 
a régensburgi köztemetőben. Szegény 
jó lélek ! ! Váljon gondolta arra, mi- , 
kor múlt ev júniusában elbúcsúzott 
örökre növendékeitől, apáca társaitól, 
a brassói zárdától, festőszekrényétől, 
és attól az ő dédelgetett tabernaku- j 
lumától, melyben égi jegyesét keres- j 
te fel oly sokszor ? Aligha gondolt 
akkor a végre, enyészetre, elválásra 
és halálra. Aligha gondolt arra, hogy 
6 távol szeretteitől fogja örökre le= | 
csukni jóságos szemeit, melyek ele 
tében mindig mosolyogtak, mindig 
örvendtek . . . még akkor is, muor 
könyekkel megteltek. Nem gondot 
Bonifacia nővér mindezekre, mert el= 
válása vig és kedves volt, remények* 
kel telítve ment üdülni, testi fájdalmai; 
nak enyhületet keresni. Oda vágyott, 
ahol bölcsője ringott, bajor földre 
vágyott . . . hogy aztán bajor föld­
ben álmodja át a halál sötét éjszakait. 
Szegény Bonifacia nt vér. Szegény 
tanítónő és apáci, oly messzire mer.* | 
tél meghalni, hogy zokogó kis Unit* , 
ványaid még egy fehér szegfüvet 
se »ehettek koporsódra, vagy sirhan- 
todra, pedig ezek voltak kedvenc v.* : 
rágaid. Oly messzire mentei, kiköltözz 
tél meghalni, hogy halás felnőtt ta= 
nitványaid és apáca testvéreid ci se 
kisérhettek utolsó utadra . . . Idege 
nek vittek a temetőbe, idegenek néz­
ték végig egyszerű temetésedet és 
alig volt valaki, aki könnyet hullatott 
volna koporsódra, mely nemes szi­
vedet elrejtette. Annál többet sírunk 
mi, tanítványaid, a brassói záida 
lakói és azok, kik becsülni, tisztelni 
és szeretni tudtak. A mai gyászmi­
sén feltört zokogás, sirás és ima, az 
a megható ének, mélybe régen a

te hangod is belevegyük, ékesen iga­
zolták azt, hogy Bonifacia, te a mi­
énk voltál.

Igen Reitmayer Terézia Bonifá* j 
cia szt- ferencrendi nővér, okleveles 
tanítónő, a brassói zárda tagja és a 
r. k. elemi iskolának rendes tanítónő­
je Brassóé volt. A jó lélek Trostbcr* 
gerben Bajorországban született 1854 
szept hó 12-én, Mint gyermek, hajadon 
került Erdélybe. Itt megszerette édes 
hazánk nyelvét, megszerette bérceim 
két és völgyeinket. És itt maradt Kö­
zöttünk. S-'.crzelesi ruhát öltött ina* 
gára 1882=ben. Egy pár évre ra 
oklevelet szerzett Nagyváradon. Az­
tán dolgozott es fáradozott iskolában 
úgy, mint talán semri. Először Nagy­
szebenben tanított, majdan Hátszeg­
re került és 1899 óta Brassóban mü* 
ködött múlt év junius végéig- Julius
hó első napjában rákbetegségének 
gyógyíttatása céljából Régensburgba 
mein és ott lelte halálát f- é. február 
hó 24-én. És tegnap, azaz február 
26 án délután fél 4 ó- temették a már 
magyarrá lett bajoi származású jó 
Bomfáciát. Minta tanítónő volt min* 
den tekintetben. Előkelő modora es 
finomsága tiszteletet parancsolt meg 
annak is, ki vele nem szinpatizált. 
Finom Ízlését csodálni lehetett, mim

és tan'tónő! Mi brassóiak, kik között 
élete delét élte át, hálával gondolunk 
reá imáinkban.

Szülők
figyelmébe.
Szentgyakorlatok

után.

denben, különösen rajztanitásában és 
festészetében. Kezei és ecsete mond*
hatni művészi volt. Nyugodt és meg 
fontolt fellépése a gyermekeknek ha­
talmasan imponált, és mégis rajon­
gott érette a gyermeksereg, mert Bo­
nifacia szeméből sugárzott a jóság, 
a béke, a szeretet. Türelme a gyere* 
kekkel óriási volt, ép úgy a betegsé* 
gében. Kitartása példás volt az osz­
tályban, ugyanez jellemezte Bonifa* 
ciát betegségében is. Galambszelid 
ségével tündökölt életében a többiek 
között s evvel tündökölt akkor is, 
mikor a gyilkos kor kettévágta clet-

fonalát.
Nem sablonos, tucat lelek volt 

Bonifacia nővér, hanem igazi nemes 
lélek, szt. Ferenc igaz Lánya.

Nyugodjék békében a messze 
1 távolban a magyarrá lett német apáca

A mull vasárnap értek véget a helybe­
li főgimnáziumban a tanuló ifjúság számá­
ra tartott háromnapos szentgyakorlatok, a 
nővérek vezetése alatt álló polgári leányis­
kolában pedig most vaunak folyamatban, 
biz a körülmény egy pár kérdés feltevésére 
ösztönöz, egy pár megszívlelendő gondola* 
tot vált ki belőlünk. Arányban van-e az a 
sok fáradság és áldoza' melyet e fontos 
ügynek szentelünk az eredménnyel? Fölfog- 
ják=e a szülők a szentgyakorlatok erkölcs 
és jellemfejlesztő fontosságát? Közremüköd- 
nek-e az iskolával, hogy azok a maguk jó 
gyümölcsét megteremjék? Érzik e a vallásos 
nevelés szükségességét?

Olyan kérdések, melyek még csak a 
közel múltban sem képezhették vita tárgyát, 
de ma, midőn a vallástalanság a hitbeli kö­
zömbösség, századunk e divatos áramlata 
befészkelte magát a családba is, nagyon 
is aktuálisok. Elszomorító jelenség, midőn 
a szülőktől lehet hallani, hogy gyermekeiket 
nem adják katli. iskolába, mert ott sokat 
kell templomba járni. A másik pedig látva 
gyermekének vallási gyakorlatait, azt mond­
ja, hogy nem gördít akadályt eléje. Örvend­
jen tehát a nevelő, az iskola, ha vallás-e*r= 
kölcsi jellemfejle<ztő munkájában a család 
nem lép föl akadályozólag. Segítségre, pél­
daadásra csak a legritkább esetben számit* 
hat. Pedig minő szép kép a gyermekével 
együtt imádkozó, együtt áldozó szülőt lát­
ni' Minő hatással van ez a gyermek minden 
iránt fogékony lelkére! Minő kihatással a 
jövőre! Nem szóval, hanem példával lehet 
és kell nevelni!

Mennyire más képet mutat a család, 
mikor gyermek-bálról, vagy a mostanában 
di.atos gyermek zsnrokról van szó. Minő 
gond, minő előkészület, mennyi figyelem 
nyilvánul meg. Itt inár a szülök és Hz isme­
rősök is mind megjelennek, együtt örven­
deznek az örvendezőkkvl.

Mi sem vagyunk ellenségei at ártat-
' ,an gyermekmulatságoknak, bár határozottan

elitéljük a késő éjjeli ófákba Mylíló gyermek 
bálokat: csak azt szeretnök láthi, hogy a 
család is értse hteg a vallás erkölcsi nevelés
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szükségességét és siessen ebben a munká= 
ban az iskola segítségére. Értse meg, gX 
nem elég az értelmet tele tömni ismeretek­
kel hanem a szivet is nemes, magasztos, 
eszmék iránt fogékonnyá tenni. Nem elég 
csak tanítani, hanem nevein, is kell

Ha a család az iskolával kezet fogva 
működik közre, hogy a szentgya or a ok 
alatt megfogant nemes elhatározások fófö 
tételek nem múló szalmaláng módjára e 
lobbanjanak, hanem állandóvilág ó fák ^ 
gyanánt mutassák az ifjúnak az utat s ve 
zessék ót az életben, akkor a >zentgyakor- 
latok eredménye megbecsülhetetlen, s nincs 
áldozat, melyet annak érdekében meghozni

nCm A^zta, lelkes, életrevaló, jeUemes if 
juság nevelésének egyedüli módja az ele- 
ven vallásosságra való nevelés. Mint egyik
angol iró módja: „A nagy «köles, s'kere^. 
hez s a végleges sikerhez 
módszer, mely a nevelésben az iste b 
folyásnak enged helyet. Ennek az .stem be 
folyásnak az útjait egyengeuk a szeutgX
korlatok. Ne féltsük tehát gyermekeinket a
vallásos neveléstől, sőt azt támogassuk, mert 
az élet úgy is talán igen korán és igen so 
kát lekoptat abból. S örvendjen, akt 
vitorlákkal haladhat at rajta.

Népsiőiretsági
gyűlés

Sepsisxenigyörgyön

népszövetségi munkálkodás és összetartásra. 
Ezután átadta a szót Dr. Bőéi Falnak, ki a 
brassói népszövetségi központ kérésére uta* 
zott le. Dr. Boér lelkes szavaival ragadta 
magával a megjelent tömeget. Rámutatott a 
katholicizmus ellenségeire, " szabadkőműve­
sekre, akik emberfeletti erővel akarjak a ve­
zető hatalmat magukhoz ragadni, hogy igv 
kiöljék az emberek szivéből a vallást és a 

. vallás tanítása nyomán kialakult keresztény 
! világnézetet.

Büszke lehet az a vármegye, amely­
nek ily lelkes hitvalló katonája van, ki pél­
dát adhat az összes tisztviselő társainak 
hogy miként kell hitét és meggyőződésé 
nemcsak megváltani, hanem alkalomadtáva1 
érte síkra szállani és megvédem. Mielőtt kö­
szönetét mondunk ismételt szerepléséért, 
mert hiszen ő nem idegen előttünk, egy cn 
üdvözöljük is őt, mint a leendő egyik vezer- 
férfiát Erdély katholikus társadalmának.

Dr. Boér Pál szavai után elhangzott 
éljen tecsillapultával Frühvirth Mátyás kerü­
leti titkárunk az ő megszokott, fényes ele- 
quentiájával sürgette a szervezet kiszélesité- 
sét, a keresztény szellemű sajtó partoh.sa 
s végül tiltakozott Barkóczy báró elhelyezé­
se miatt.

A beszédeknek oly nagy halasa voll, 
hogy a gyűlés után 87 uj tag jelentkezett és 
az Ujlapnak 51 előfizetője akadt.

A gyűlés Székely főesperes zaro
szavaival véget ért. .

Reflexiónk az, hogy ha így halad a
szentgyörgyi kath. népszövetség, igen nagy
sikerekre van kilátás.

Vasárnap, február hó 25-én a népszó- i 
vetségi mozgalom uj jelét adta virágzásának. 
Sepsiszentgyörgy város kathohkusai gyűltek 
össze hogy felújítsák azt a fogadalmat, 
melyét a "népszövetségbe való belépéskor 
tettek. A gyűlés lefolyásáról tudósítónk a 
következőkben számol be

A sepsiszentgyörgyi kath. népszövet­
ség igen népes gyűlést tartott február 25-én. 
Székely főesperes üdvözölte a kiküldötteket, 
dr Boér Pált és Frühvirth Mátyást s rámu­
tatott arra, hogy mily nagy szükség van a

Teiles győzelem.
Lapunk múlt heti egyik vezércikkében 

felhívtuk a keresztény társadalom figyelmét 
az orthodox és neolog zsidóságnak az 
egységes autonómiáért indított nagy harcára 
és most abban a szerencsés helyzetben va-

fél ott marad. Eeverve, legyőzve. És a jelen 
esetben a vesztes fél, a neolog zsidóság 
és pedig csúfosan vesztes fél, mert az or­
thodox zsidóság nem tartotta magához mél­
tó ellenfélnek a neolog zsidóságot s ezért 
a harctértől távol maradt. Egyetlenegy igaz 
zsidó se jelent meg a Pesti Lloyd Társulat 
dísztermében tartott zs'dó konvemon, tehát 
ennek a gyűlésnek a határozata nem az 

i egyetemes zsidóság akarata, hanem egy kis 
minoritás-é: a hitetlen szabadkőműves ne­
olog zsidóság é, akiktől, miképen a tűz a 

1 víztől, úgy fél az orthodox zsidóság, mert 
! legdrágább kincsét : Mózestől örökölt vaP 
: Hsát akarja megnyirbálni s szent hagyomá­

nyát és thoráját megcenzurázni é> mégis a 
gyűlés végén a vezérszónok nem restellette 
felhívni az orthodoxokat, hogy segítsek di- 

í adalhoz a neológiát. De ezeknek eszük ágá­
ba sincs a kisebbség, akarata előtt való 

! meghajlás. És ez nagyon természetes, mél­
tányos és igazságos, hisz ki hallotta, hogy 
valaha az erősebb ellenfél a gyengébb fél 
lábaihoz tette volna fegyverét? Csodálkozunk, 
hogy ennyire együgyüeknek képzelik a ne­
ológok az orthodoxokat. Láthatjuk, hogy a 
neolog zsidóság nemcsak a kereszténység, 
hanem az orthodox zsidósággal szemben 
se ismeri a tisztesség határait még ke- 
vésbbé respektálja es a szólás szabadságot, 
hisz a gyűlés megnyitó beszédben az elnök 
kijelentetthogy a szót megfogta vonni 
azoktól, akik az ortbodoxiát védelembe asar- 
ja venni. Több szemelvényt nem is adunk 
e gyűlésen elhangzott beszédekről, hisz az 
uttóbbinál is láthatjuk, hogy csakugyan zsi= 
dóknak és pedig hitetlen zsidóknak kellett 
Jenniök, akik nagy hűhóval a zsidóságot 
egy táborba, a saját táborukba akarták terel­
ni’ De hiába, mert a hithti zsidóság nem 
lesz hitehagyottá és ez egy örvendetes je-

!enség' (t.-l.)

A sajtóval mindent, nélküle semmis 
sem tudunk elérni.

ti 111VOI tAV . — ---
gyünk hogy e testvérharc lefolyását is meg-

’ . • 1 • _!_1__ r-irtl/AÍf

Titokzatos hangok a 
Sít, János temp­

lomban.
(Folytatás)

Miután borzadásomba beletörődtem és 
nyugodtabb lettem, teljes figyelmemet a kö­
vetkező beszélgetésre fordítottam : „Mit jaj* 
gatsz és sohajtozol, akárcsak egy halálra 
ítélt?" „Hogy ne jajgatnék, mikor mindenem 
fáj és egész testemben oly rozoga, vén let­
tem, hogy alig állok már lábamon. Fősz- 
lásnak indultam és szinehagyott lettem.“ 
Mint észreveszem, ezek többen vannak, de 
kik, és mik lehetnek ezek a feloszladozók 
és szinehagyottak, azt még mind nem tu­
dom. „Oly rég, hogy ide helyeztek, körül­
belül már huszonöt vagy harminc éve és 
azóta más nem váltott fel." „Hát én ki vagyok? 
Hát én az én kelyhemmel, piros szivemmel 
és horgonyommal nem áltam-e szintén itten 
az oltár elején? hisz én is olyan vén va­
gyok mint te és bizony meg kell vallanom 
azt is, hogy olyan kopott is vagyok már.

Még egy darabig csak elszolgálunk mi ket­
ten még az. ünnepeken, de kevés van hátra. 
Látod most a nagyböjtben sem váltott fel 
senki, pedig mi nem ülünk még hervadó 
díszünkben sem ide ebbe a komoly időbe. 
De hát mit csináljunk? a sekrestyés testvér, a 
Didák, ha kék antipendumot senki se szerzett 
a böjti időre? A szentség ház fölé is valami 
féle feketét tettek, pedig azt épen nem sza­
bad.“—„Igazad van bajtárs. Azok a polgá= 
ri iskolás lányok, kik engemet hímeztek és 
idehelyeztek, azóta talán akkora unokákkal 
bírnak, mint milyenek ők voltak, de e'.ck 
az unokák elfeledték a Szt. János templo­
mot, mert elfeledték a szülők vagy nagy 

í szülőik, kiknek jóvoltából ide kerültünk mi. 
Nem hittem volna, hogy fel ne váltassanak 
majdan gyermekeikkel, hisz őket is felvál­
tották gyermekeik. Aztán nézd ezt a piros 
szőnyeget a nagy böjtben! Ezt is adták és 
bár a moly már kikezdte, még elszolgál 

I egy darabig, de mégse kellene a nagy­
böjtre is ott hagyni. Didák testvér eleget 
keresett a rongyok közt egy kékes posztó 
után, de biz ott nincs. Hát miért nem vesz 
a zárdalőnök ? Hát miből ? Tudhatod, hogy

abból a filléres persely gyűjtésből nagyon 
kevés gyűl és azt már százszorosán kiad­
ták nagyobb dolgokra. Láthatod sajat sze­
meiddel, hogy hova megy azaz egypar ko- 

I róna. Aztán tisztességes ruhájuk sem volta 
1 szent ténykedésekhez. Ezekről is g°ndo*;
I kodtak már némileg úgy, hogy kértek, 

nyörögtek és a jó lelkek meg is hallgattak,
1 de hát mikor oly nagy és sokféle a szu - 

ség. Szegény Szent Ferencz fiai ők, kik ala; 
mizsnából tartották eddig is fenn templom 
mukat, mert hát nekik az az örökségükként 
is lenne itt baj, ha a plébánia a koldusta­
risznyát el nem vette volna. De mi­
kor az is koldul, mi maradjon nekik? Ha 
valami mégis marad, ha nem egyéb, a 
hulló morzsa a plébánia asztaláról, « 
inkább a hívekéről. Ez ugyan gXeng ^ 
gasztalás, de hát mégis valami, 
vettem észre, hogy ez a panaszos 
honnan jön. A két an.ipendium a nagy 
tár előtt diskurálgatot. igX^ De f
nagy reccsenés; közbe szó! egy 
sabb hang egészen a közelemben, k, tje 
temben szinte a földre kerültem.

(Holnap folytatom
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Egy dúsgazdag
clgányvaida

Brassóban.
A fővárosi lapok nemrég hasábszám- j 

ra foglalkoztak egy külföldről ideköltözött 
néoes cigánycsatád odysseájával, melynek 
csak sok lótás-futás u.án sikerült k.mutatm, 
hogy vagyonát igaz utón szerezte s hogy 
Llességes szándék vezette hazánkba. A
lövárosi rendőrség 400000 korona értékű 
aranypénzt talált a nagy famíliánál, melynek 
jogszerű szerzésmódjárő. a külföld, hatósá­
gok információja alapján meg is győződött 
és megengedte, hogy a főváros területén 
mim békés iparüző letelepedhessen, ama 
kérésüket azonban, hogy a rézműves ipart i 
gyárilag űzze, nem teljesítette. A rézműves 
ipartestület ugyanis a kérés teljesítése ele 
akadályokat gördített, de az eszes cigányo­
kon nem foghatott ki, mert ezek a tanacs 
végzését tudomásul véve, Pest városától 
már csak egyszerű iparengedélyt kértek, 
melynek megadásától a tanács ki nem tér­
hetett. Ezen engedély alapján aztán gyorh 
egymásutánban Kolozsvárott, Egerben és 
Debrecenben eszközöltek ki iparengedélyt, 
de úgy látszik munkakedvüket eme négy 
iparengedéllyel se bírták kielégítem, mert 
ma megjelent Brassóban T a n a s t c M i = 
h á l y vajda és ügyvédje: dr. Kölcze 
Károly utján a városi tanácstól a rézműves 
ipar folytatására iparengedélyt kért, mine 
megadása a fentiek gután természetesen sem­
mi akadályba se ütközik.

Tudósítónknak sikerült beszélnie a hí­
res vajdával, ki előadta, hogy Olasz- Fran= 
da-, Német-, és Oroszországban űzték éve­
ken át az ipart, mígnem tekintélyes vagyont 
szereztek. Ezt azonban nem akarták tovább­
ra is külföldön kamatoztatni, mert egyto- 
egyig magyar honosok és megelégelték mar 
a sok vándorlást. A család 80 tagból áll. 
Brassób n a vajda személyes vezetése alatt ; 
a Hosszu utca 221 szám alatti házban nyi- I 
tanak műhelyet hol 8 szükebb család tag- 
jai fogják a munkaerőt szolgáltatni, mert a 
nagy család többi tagjai a négy fenebb 
említett városban szétosztva munkálkodnak 
a 400000 korona megduplázásán. A vajda 
különben igen érdekes ember. 56 éves, 
dús szakállu, törpe, szikár alak. Beszéli az 
orosz, olasz, francia, német, román, len­
gyel és magyar nyelvet. Igen finom orosz 
lakkcsizmát, finom kék lengyel nadrágot és 
tiz darab tojásnagyságu ezüst gombbal el­
látott magyar kék kabátot visel. Igen nzi 
jövőbeli sikereiben, mert a miként nagy ön­
bizalommal említette, mesterségében mű­
vész és bátran felveszi kárkivel is a ver­
senyt. Csak rajta !

5. Nevetnünk kell: zongorakisérettel 
Csiby Béla ur.

6. Különféle hangszereken játszik: Su- 
lák Ferenc ur.

hírek.
Róni kath. Leander 
Protestáns Leander 
Gör. k. Onezim febr. 14.
Nap kel 6 ó. 46, ny. 5 ó. 40.

Ki főzött az otthonban? A brassói 
r. k. el. iskolával kapcsolatos Szent Antal 
Napközi Gyermekotthon növendékeit ma 
Cipu Jánosné úrnő látta el Ízletes 
délebéddel. Fogadja jótéteményéért a veze^
tőség hálás köszönetét. .

halálozás. Reitmayer Terézia Maria 
Bonifácia, szt. ferencrendi apáca, a helybeli 
zárda tagja és oki. tanítónő február 24-én 
Regensburgban meghalt. A jó lélekért ma 
tartották fél 9 órakor a gyászmisét, me^ 
lyen résztvettek a tantestület tagjai és az is­
kola növendékei.

Közös szent áldozás. A nők szent 
gyakorlata szerdán reggel 8 ó. a plébánia 
templomban tartandó szt. mise alatti közös 
szent áldozással végződik. Szent beszéd 
reggel már nem lesz.

Hal may János plébános, aki a szent 
gyakorlatokat tartotta szerdán délelőtt 11 ó. 
Kg elutazni, hogy Csíkszeredában folytassa

áldásos működését. . ?
Mennyi kell még a harangokra? 

Harangjainkra még 4000 korona kell A k, 
teheti, alázattal kérjük, legyen segítségünkre. 
Pénzállásunk ma: takarékban 4o0<> kor. A 
nőegylettől kapunk 1000 koronát. A szent 
Antal perselytől 600 kor. Tehát 6100 kom- 
nát mondhatunk magunkénak. De ez az 
összeg még nem elég ahhoz, hogy kellő
harangokat beszerezzünk.

Adományok. A Szent Antal Napköz. 
Gyermekotthon céljaira Piesslinger Karolyné 
úrasszony 20 koronát, özv. Knezevich Jenőne 
úrasszony disznóhust, tepertyüt, Szarvasné 
úrasszony 1 kenyeret adományozott. Fogad 
ják adományukért ez utón is halas koszőne- 
tünket. Vezetőség.

Nyilvános köszönet. Roichold, Flug 
i Ger és Moecking Bécs, 4 K, Schramm Kris- 
I tóf Budapest, 5 K-t fizettek felül a Magyar 

Bálra. Fogadják a Nöegylet hálás köszönetét.

Nagy lopás Kolozsvárt. Kolozsvárról 
Írják: Ma ismeretlen tettes a , Mária Valéria 
árvaház tulajdonát képező 50- 60.000 ko­
rona értékű több betétkönyvet, 4 drb Torna 
vivoda részvényt s 200 korona készpénzt 
Szabó Gizella egyleti pénztámoknő lakásáról 
ellopott. A lopás délelőtt történt, amikor az 
úrnő nem volt otthon s a cseléd a kony­
hában foglalatoskodott. E körülmény mutatja, 
hogy a tettes a viszonyokkal ismerős volt s 
Így remélik, hogy csakhamar kézre kerül.

A román bankok a román újság 
Írókért. A magyarországi román bankok 
országos szövetsége, a „Solidarität Cosma 
kimondotta, hogy a magyarországi román 
bankok évente 50.000 koronával támogatni 
fogják a magyarországi román újságírók 
újonnan alakított nyugdíj egyesületét.

ELITE MOZGÓ.
Szerda és csütörtök 

febr. 28 és 29.
Klipp ur a varázsló (Hum.)
Folyékony levegő (tanulságos)
Móric mint költő (humor)
A halász szerelme (diáma)
Katona lovak uszta.ása (színes term.) 
Byzantiniai várromok (látkép)
Idegen jog (dráma)
A villamos villa nyári lakhely (humor) 

Péntek és szombat uj műsor.

BIOSKOP
Kedd és szerdán 
február 27—28.

Műsoron kívüli szám.
Csak ma és holnap látható. 

Megmentve a tenger mélyéből 
szenzációs amerikai dráma 2 felvonásban 

1200 méter hosszú film.
A mese:

Gyönyörű tenger alatti kép Szerelmet, félté­
kenységet. bátorságot, és hősiességet abrá­
zol. A gazember tettét felfedezik és a hős

megjutalmazzák.
„Indus vér“

társadalmi dráma 2 felvonásban 
1000 méter hosszú film.

Firenze (Florenz) (természetes) 
Mozgófénykép újság (aktuális) 
Mindennapi történet (humoros) _

Táviratok,
unván távirati iroda jelentA MAGVAR TÁVIRATI IRODA JELENT VEI

Budapest, február 27.

Családi estély.
A keresztényszocialisták által holnap,

szerdán este a r. k. elemi iskola rajzterme 
ben rendezendő családi estély műsora:

1. Szavalat. Vas Ernő.
2. Fiatalok: Előadják Witkowsky Irénke k. 
a. és Csató M. ur.

3. Én következem: Zancsek Rezső.
4. Előadást tart: Rill Albert ur.

A Justhpártban a nézetek az obsruk 
dóról különbözők. Sokan szívesen leszerel­
tek volna Apponyi beszédének hatása alatt, 
mások kikötésekkel is megelégednének, a 
harmadik csoport az obstrukció mellett fog­
lal állást A tárgyalások különben tovább 
folynak. Béke még nincs. Március 4-én 100
munkás gyűlést tartanak:

justh Gyula beszédjében Apponyi be* 
szédére válaszolt. Visszautasít minden meg- 
gyanúsításáét J^ak azokkal áll össze- 
kötetésben-^dlTa ^választójog kiterjesztését 
óhajtják és akarják. A párt nem személyek 
ellen harcol, hanem; elvekért küzd. Ho 
a Kossuth pártnak szemére hányja azt, hogy 
a harcivonalból kilépett. Vertán Appony.val

polemizál.

Trieszt február 27.
A helytartóság a polgármestert rende­

letileg arról értesítette, hogy a köze j v 
ben az olasz nyelvű középiskolákat állama^ 
sitani fogják. Az olaszok az eljárás eile 
tiltakoznak, és ebben a horvátok tendenc.ó- 
zitás, keresnek. ^ 2?

Április hú 20-án a német császár 
Wienbe fog érkezni. Innen Pólába megy. 
M-én Velencében az ola« ki.äHyal Ulti-

kozlk• Párizs, febr. 27.
A török kormány kimondotta, hogy 
ycpihen ha az olaszok az Égéi tenge­

ren tovább mennek műveletükben, a ar 
danellák őrségét megkétszeresttik, hogy 
meglepetéseknek elejét vegyék.
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Ha az asszony egyedül akar sétálni
(humoros) I

Don Curua (Dráma)
Legközelebb:

„A Próba kisasszony" 
társadalmi dráma 3 felvonásban 

1200 meter hosszú film.
Csütörtök és péntek 

uj műsor.

Ke!6 wM^TTörrKöTcze Károly.
Föszerkes iö. Ifrühvirth Mátyás.

Szerk sztö: Busxek Béla.
Kiadja: fc Brass*! ****!?'1 7akarék

és Miflssowctketet. ^_______

182. szám 
1912. végrli.

Árverési hirdetmény.
Alulírott «Sg “JS-

SÄU "ogy .ab.ass6i ;,,.,«v2'

ttalSK. -bnil.”'wS Ä .‘»ÍVia. hA 19-én foganatositolt biztosi- 
á'i'végíehahás utján8le- és felülfoglalt
io kor - fillérre becsült következő in­

góságok u. m. fenyőfatönkök, építéshez való 
kő és gerendák nyilvános ár verésen
adatMeíy árverésnek a brassói kir. járásbi 
rósátr 1911 évi V. 1249/4 számú végzésé 
fnlvtán 1380 K - «11. t ókekövete les, 
és iár ereiéig, Brassóban. Bolgárszeg 
Podu kreezuluimtea 100. szám, folytatólag 
Moirtmárok c 24 és Petocsile 33. szám a. 
kendő megtartására 1912. évfebrhó 29-ik „ap- 
iának dél után 3 órája határidőül kituzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivamak meg hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LA. i. c. 
107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul L el fognak adatni.

Kelt Brassó, 1912év feb. hó 24napjan. 
Papp József kir, bírósági végrh.

66 szám 
1912 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir.jarasbi- 
róságnak 1911 évi Sp. 11.2056/a sz. vc8zése 
következtében Dr. Feiler lgnácz ügyvéd 
által képviselt Pesti Napló r. L 
javára 990 K. — is jár erejéig
1912 évi hó jan. 15-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- és feltilfogialt és 
I860 kor — fillérre becsült következő m= 
góságok, u. m.: Zongora és festmények nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járás; 
bíróság 1912-ik évi V. 79|2 számú vég­
zése folytán 990 kor. — till tőkekövetelés, 
ennek 1911 évi május hó 1 napjától jaró i 
50/0 kamatai, */3°/o vállódij és eddig üsz- 
szesen 109 kor. 80 fillérben biróilag mar 
megállapított költség erejéig, Brassóban, 
Á r v a h á zutca 27 ház szám alatt leendő 
megtartására !912jévi február hó 29-ik nap; 
jának délelőtti 11 órája határidőül kitűzik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin; 
tett ingóságok az 1881. évi LX. De. 107. és 
108 §-ai értelmében készpénzfizeteés mel= 
lett, a legtöbbel Ígérőnek, szükség esetén 
bécsáron alul Is el fognak adatni.

Kelt Brássó 1912 évi febr. hó 7 napján. 
PAPP JÓZSEF kir. bír. végrehajtó.

icimuom

FOGTECHNIKAI MŰTEREM 
Gust Richárd

BRASSÓ
Gyümölcs-sor 19.

Rendelkezik: |
9—12 és 2—-'-lg

Távbeszélő sz. 3!4" 
KitüntetveBerlinben 190,.

A KIADÓ­
HIVATAL

szálloda
rc$zvénytár$a$a<5 Bra$$c.

Első rangú szálloda.
100, II legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkat 
más Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
H Sa át^mosóda. Központi szellőztető lm 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sotétkamra fény 
kénészek részére. Kiállító szoba. Kert -erkély 
Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage 
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-íéle bel- es külfaldilap és ké­
pes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Játszószoba^ 
Páholy.' Elegáns éttermek es szeparék. Finom 
oorok es likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendit bécsi és francia konyha, melynek lát­
ványosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre ill Erdélyi-és nem 

zetközi-élkek Pilsen!-, bajor és angol sörok.
Müder János

olcsó díjszabás sze­
rint felvesz hirdetése­
ket. Nagy előnyökkel 
bir a „Brassói Ujlap"- 
ban való hirdetés, mert 
lapunk a legelterjed= 
tebb nemcsak váro­
sunkban, hanem az 
egész környéken. —

A mélyen tisztelt 
udoniására hozom, hogy

közönség szives

Természetes virágkötés&e- 
Q tét nvifcottam

Tehénpisc 7 szám sist*.

(A Nagydéle házban.) 
Üzletemben minden ebbe a szakba 

vágó munkákat pontosan és olcsón készitek- 
ei például • diszkosorakat, hintódiszitéseket, 
egyszerű koszorúkat, szépen elkészített virá­
gokat, továbbá régi mupalmák és rnudi- 
szitések megjavítását.

Kétem a közönség jóakaratu tanioga- 
^^t. kiváló tisztelettel

Tonisch Helena.

KAPHATOKSSS
részi cífizeíésrc is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas; 
E.túrok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÜLLÜSY Z 8.
Brassó, Kapa-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek

: : Legsikesebb : *•

egyenruhák
Lengyel Gyula]

egyenruha üzletében készíttetnek
Brassó, Hosszu-utca 14 sz.,
aki a drezdai szabászat! akadémián

— diplomát nyert. —

j
jellemen

:_: gyógyszertára
a «Fehértemplomhoz»

Brassó, Kolostor-u. 8-
Ajánlja kitűnő, saját készítményt!

eredménnyel bíró: _ gfi
Venus creme ’ _.60 till.
Vénus szappan °a!fD, ,0 fjll
Vénus Poudre ... \ ^ ^ Z\
Petrolinc hajszesz . ' ü ? ,
Nagy választék különlegességekben ásvány 

vizekben és parfümökben.

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

ü! Smith-Bros írógépé!!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kiíái Ö'lágös elárusítótól. Budapest, V Náuu. u.i7

Kovács Sándor
fényképész

Brassó, Katónakórhaz utca 2 sz.

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 356.


